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Постановка проблеми. Діагностування конструкцій виконується під час: 

• приймального контролю збірних залізобетонних конструкцій заводського 

виготовлення; 

• приймального оцінювання технічного стану зведених, капітально 

відремонтованих або реконструйованих об'єктів; 

• контролю технічного стану об'єкта в процесі планових або позачергових оглядів 

(моніторинг, профілактичний контроль); 

• технічних обстежень: 

o при реновації об'єктів незавершеного будівництва; 

o для проектування капітального ремонту і реконструкції; 

o (експертизи) визначення стану ушкоджених конструкцій і аваріях у процесі 

експлуатації.  

Чинні нормативні документи регламентують застосування неруйнівних методів 

контролю та процедур. Попередніми дослідженнями показано [1–6], що діючі методи 

застосування приладів неруйнівного контролю необхідно вдосконалити, оскільки вони 

не враховують деяких впливових факторів. Проведені в лабораторних умовах 

дослідження дозволили модернізувати методики застосування неруйнівних методів 

контролю. Для перевірки дієвості запропонованих удосконалень розробку випробовано 

в умовах реального об’єкта.  

Запропоновану модернізовану методику застосовано під час обстеження для 

визначення технічного стану об’єкта незавершеного будівництва 16-ти поверхового 

житлового будинку з метою надання рекомендацій стосовно його реконструкції. 

Мета роботи. Перевірка дієвості удосконаленого методу проведення 

періодичного контролю властивостей бетону в умовах реального об’єкта.  

Основна частина.  

Оцінку технічного стану будівлі виконано на підставі методики [7].  

Під час обстеження здійснено: загальний огляд об'єкта та визначення 

конструктивної схеми будівлі; визначення та фотофіксацію дефектів та пошкоджень 

будівельних конструкцій; виконання схем розташування конструкції та дефектів, місць 

виконання інструментальних спостережень; визначення міцності бетону будівельних 

конструкцій та періодичний контроль за їх змінами та оцінку технічного стану 

будівельних конструкцій та розробку технічного висновку. 

Під час обстеження виявлено значну кількість дефектів пов’язаних із навмисним 

руйнуванням конструкцій, яке здійснювалось для вилучення металу. 

Через значну кількість дефектів, пов’язаних із втручанням в окремі конструкції 

будинку, виникає необхідність отримання інформації про наявність чи відсутність 

процесів деформування конструкцій всього будинку. Найбільш ефективно  

(за параметром оптимізації – мінімальні затрати та найбільша адекватність 

відображення змін) цю задачу може розв’язати модернізована методика застосування 

ультразвукових приладів неруйнівного контролю. 
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В межах реалізації такої методики формуються зони проведення вимірювань.  

В цих зонах формувались по 7 реперних точок (рис.) для встановлення приймальників-

випромінювачів ультразвуку.  

У процесі дослідження вимірюється час поширення ультразвукових коливань та 

відстані між реперними точками. 

Швидкість поширення ультразвукових 

коливань визначена із застосуванням приладу 

Novotest ІПСМ (серійний № 012.138.0519) 

відповідно до посібника з експлуатації цього 

приладу. Призначення приладу (рис.8): 

вимірювання міцності бетону та цегли, вимір 

глибини тріщин, дефектоскопія будівельних 

конструкцій.  

Під час досліджень прилад 

використовували в режимі вимірювання часу 

поширення ультразвукових коливань. Виміри 

проводили з інтервалом 70 діб. Виконано три 

серії вимірювань часу поширення 

ультразвукових коливань. Реперні зони 

облаштовано на першому, третьому, п’ятому, 

сьомому, дев’ятому та одинадцятому 

поверхах.  

Результати вимірів та розрахунків демонструють незначні відхилення від 

середнього значення (найбільше відхилення не перевищує 1,5 %), що свідчить про 

стабільний стан конструкцій.  

Такі відхилення можна пояснити похибкою приладу вимірювання та відмінністю 

у температурно-вологісному режимі під час проведення окремих вимірювань. Тобто 

стан конструкцій будівлі можна кваліфікувати як задовільний. 

Висновок. Розроблена методика періодичного контролю властивостей бетону 

конструкцій демонструє невисоку складність виконання робіт та достатню надійність 

отриманих результатів, що дозволяє запропонувати її для визначення технічного стану 

експлуатованих конструкцій. 
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Рис. Розміщення реперних точок та 

вимірювання часу поширення 

ультразвукових коливань  
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